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Oggetto: ore funzionali all’insegnamento.


      Le ore funzionali all'insegnamento sono 40 + 40 per tutti e gli obblighi dei docenti in riferimento all’attività d’insegnamento e alle ore funzionali all’insegnamento sono contenuti negli artt. 28 e 29 del CCNL/2007. 
In particolare, le ore complessive da dedicare alle attività di carattere collegiale sono:
 • Fino a 40 ore per la partecipazione al collegio docenti e sue articolazioni (attività di programmazione e verifica inizio/fine anno; informazione alle famiglie; riunioni gruppi disciplinari in quanto articolazioni del collegio docenti).
• Fino a 40 ore per la partecipazione ai consigli di classe, interclasse, intersezione. 

Dalle 40+40 ore sono esclusi gli impegni per gli scrutini intermedi e finali: tali operazioni, compresa la compilazione degli atti relativi alla valutazione, sono un atto dovuto dal docente e non rientrano quindi nel computo delle 40+40 ore, né tanto meno sono ore da retribuire. 

Il docente impegnato in più scuole, con contratto part-time e/o spezzoni orario, dovrà avere un impegno proporzionale al proprio orario di servizio, decidendo fin dall’inizio a quali incontri dovrà partecipare in relazione al Piano delle attività di ciascuna scuola. 

Gli interessati sono quindi invitati a compilare o  inviare/ consegnare il modulo allegato.

RO IL 30/10/2020 : 
Distinti saluti
La Dirigente scolastica
Dott.ssa  Benedetta Zaccarelli



Responsabile del procedimento: Dirigente Scolastico Dott.ssa Benedetta Zaccarelli
Incaricato: Ass. Amm.va Mariotti PatriziaC:\Users\Utente\Desktop\circolare attivita' funzionali 21-22.docx Mariotti Patrizia
image1.png




